四川扎实推进政法队伍教育整顿走深走实

在深化学习教育中筑牢政治忠诚

曼匈习近平法治思想 锻造新时代四川政法铁军

"刚工作时,我跟着'全国模范法官 '雷昌根每天爬山路、踩田坎,真正领悟 到'脚下有多少泥土,心中就有多少真 情'。"近日,全省法院系统英模事迹宣 讲会举行,全国法院办案标兵、内江市 中级人民法院员额法官王侯分享了成

当前,类似的宣讲会在全省各地各 级政法单位开展,旨在用身边事教育身

正如全省法院系统这场宣讲会的 主题——把忠诚写在党的审判事业上, 政法队伍教育整顿启动以来,我省紧紧 围绕筑牢政治忠诚这项第一任务,以思 想政治建设开局,着力抓好政治教育、 党史教育、警示教育、英模教育等"四项 教育",不断夯实锻造政法铁军的思想 根基。

抓好组织领导 高位推进教育整顿扎实开展

刚刚过去的3月,全省21个市(州)、 183个县(市、区)党委书记分别给当地政 法干警讲了专题党课,实现全覆盖。

这是我省高位推进政法队伍教育 整顿的一个缩影。

政法队伍教育整顿是一场刀刃向 内、刮骨疗毒式的自我革命。政法队伍 教育整顿启动以来,省委高度重视,各 级各地党委担起主体责任,成立由党委 书记任组长的政法队伍教育整顿领导 小组,全面指挥调度,清单化推进各项 工作落地落实,扎实推进教育整顿走深 走实。

"重温党的历史,我更加深刻地认 识到,'勇于自我革命'是我们党最鲜明 的品格。政法队伍是捍卫党的领导和 人民民主专政的国家政权的重要力量, 是维护社会大局稳定的主力军,也是公 平正义最后一道防线的守护者。在庆

祝我们党百年华诞的重大时刻,党中央 部署开展政法队伍教育整顿,正当其 时,十分必要。我们将以此为契机,锻 造一支党和人民信得过、靠得住、能放 心的政法铁军。"专题党课上,雅安市委 书记李酌向该市政法干警分享了自己 的认识。

抓好学习教育 "四项教育"着力思想发动

政法队伍教育整顿,思想发动是关 键,学习教育是基础。我省各地各政法 单位以"四项教育"为重点,将做实规定 动作与创新自选动作相结合,统筹推 动,确保学习教育入脑入心。

"四项教育"各有侧重——政治教 育把学习习近平新时代中国特色社会 主义思想作为根本任务,组织干警重点 学习习近平法治思想、习近平总书记在 党史学习教育动员大会上的重要讲话 精神、习近平总书记关于加强政法队伍 建设的重要指示和训词精神,强化政治 引领力;党史教育让干警增强历史自觉、 感悟思想伟力,强化历史穿透力;英模与警 示教育注重用身边人、身边事教育干警,以 正面先进来引领、以反面典型来警示,强化 典型感染力。

结合实务,深学深悟。宜宾市中级人 民法院利用"法官夜校",邀请律师、高校法 学院教师等,对民法典司法实务问题作研 讨,进一步把准其核心要义。

以案为鉴,促廉洁。省司法厅组织 省属监狱、戒毒所召开警示教育大会, 通过视频连线方式听取原政法系统的 在押罪犯"现身说法",1.5万余名干警 在线观看,让学习教育触及灵魂。

跟班先进,对照学。多地检察院通 过"一对一"师徒结对,切实把学英模落 在日常工作、生活、学习中。

截至目前,全省举行各类专题辅导 讲座4300余场次;开展各类革命传统 教育2600余场次;组织干警开展警示 教育2900余场次、英模教育1800余场 次。 四川日报全媒体记者 任鸿

四川开展"电靓乡村振兴"为民服务 跟着党员服务队深入凉川学党史

学党史 悟思想

华西都市报讯(沙马石作 袁雨湉 记者 杨力)4月15日,在凉山州喜德 县光明镇阿吼村,国网四川电力连心 桥共产党员服务队(凉山总队)来到村 里,开展了以"我为群众办实事·电靓 乡村振兴"为主题的为民服务活动,为 村里供电线路开展检修等工作,现场 开展党史学习教育。

听说党员服务队要来为群众检修 线路,当天上午,村民翁姑伍来莫早早 地就守候在院前。得知她家院前的 照明灯有故障后,队员们开始分工协 作,不到几分钟的功夫,照明灯恢复 了光明。

"太感谢了,我家的这个灯泡已经 有一段时间没有亮了。一到晚上,院 子里面黑黢黢的,真是不方便,这下好 了。"翁姑伍来莫乐开了花,连连向队 员们道谢。

其间,队员们还详细检查了村民 家中安全用电情况,叮嘱村民们遇到 用电问题及时拨打供电公司报修电 话,确保用电安全隐患及时消除。

来到国网阿吼扶贫产业园,百合、 川贝母等中草药正茁壮成长。党员服 务队队员们深入育苗大棚和草药田 地,与当地群众一同开展除草作业,共 同呵护富民产业发展。

庄严的誓词,声声入耳,句句入 心。开展为民服务后,在全国劳模、凉 山供电公司员工殷显树的带领下,国 网四川电力连心桥共产党员服务队 (凉山总队)队员们在阿吼村村委会前 重温入党誓词。

当天,党员服务队队员还走进光 明镇邡达现代产业园区,检查抽水灌 溉设备的安全用电情况,为园区提供 线路检修服务。

省国资委党史专题宣讲团 赴川投、旅投、矿投集团宣讲

华西都市报讯(记者 刘旭强)为 庆祝中国共产党成立100周年,深入 开展党史学习教育,4月16日下午,四 川省国资委党史专题宣讲团企业分团 走进川投、旅投、矿投集团宣讲,团成 员、西南财经大学马克思主义学院教 授任志江以《中国共产党百年奋斗历 程与历史启示》为题作宣讲报告。川 投、旅投、矿投集团共计200余人聆听 报告。

两个多小时宣讲中,任志江立足 于党的百年奋斗历程和历史启示两个 维度展开,从革命、建设、改革和社会 主义现代化建设四个历史时期,对中 国共产党百年奋斗的光辉历程作了全 方位、深层次、多维度的解读,阐释了 中国共产党团结带领全国各族人民取 得辉煌成就的理论源泉和实践逻辑。

任志江讲到,中国共产党百年的 奋斗历程并不是一帆风顺的,有胜利、 有失败、也有曲折。中国共产党始终 坚持真理、修正错误,正视问题、克服 缺点,勇于自我革命的非凡政治勇气 铸就了永远打不到、压不垮的马克思 主义政党。中国共产党历来重视总结 历史经验,善于在历史中启迪现实与 未来。在全党范围内开展党史学习教 育,根本目的就是要从历史中汲取力 量、淬炼初心、奋力前行。

报告会引发了热烈反响,与会人 员纷纷表示,任教授讲课逻辑严密,既 传递党史知识,又提升党性觉悟,发人 深省、启迪智慧、坚定信念。听了专题 报告,对中国共产党为什么"能"、马克 思主义为什么"行"、中国特色社会主 义为什么"好"有了更加深刻的认识和 理解。大家表示,一定把党的历史学 习好、传承好、发扬好,把学习成果转 化为推动企业高质量发展发展和助力 全面建设社会主义现代化四川新征程 的强大动力,真正做到学党史、悟思 想、办实事、开新局。

总值1967亿元,规模位列全国第8

一季度四川外贸进出口总值同比增长25.6%

华西都市报讯(记者 申梦芸)4月 18日,记者从成都海关获悉,2021年一 季度,四川货物贸易进出口总值1967 亿元,规模位列全国第8,较上年同期 (下同)增长25.6%。其中,出口1100.9 亿元,增长40.7%;进口866.1亿元,增 长10.5%。同期,全国进出口增长 29.2%,其中出口增长38.7%,进口增长

3月当月,四川货物贸易进出口 716.8亿元,增长20.1%。其中出口 383.1亿元,增长29.8%;进口333.7亿 元,增长10.7%。

一季度四川外贸进出口的主要特点: 对主要贸易伙伴进出口均保持增

长。一季度,美国、欧盟、东盟、中国台 湾和韩国为四川前5大贸易伙伴,合计 进出口值占同期四川外贸进出口总值 的(下同)72.8%。其中,对美国进出口 445.6亿元,增长43.2%;对欧盟进出口 379.4亿元,增长35.5%;对东盟进出口 368亿元,增长5.6%;对我国台湾地区 进出口125.1亿元,增长31.7%;对韩国 进出口114.5亿元,增长23.9%。此外, 四川对"一带一路"沿线国家进出口 580.6亿元,增长12.9%,占29.5%。

加工贸易进出口比重下降。一季 度,四川以加工贸易方式进出口1233.1 亿元,增长21.9%,占62.7%,较去年同期 下降1.9个百分点。以一般贸易方式进 出口424亿元,增长24.2%,占21.6%。

民营企业进出口增长较快。一季 度,四川民营企业进出口432.2亿元,增 长46.8%,占22%,较去年同期提升3.2个百分点。外商投资企业进出口 1410.1亿元,增长24.1%,占71.7%。国 有企业进出口123.8亿元,下降7.6%。

成都保持"领头羊"地位。一季度, 成都实现进出口1742.4亿元,增长 25.7%,占88.6%。进出口值排名第2至 4位的分别为绵阳(53.2亿元)、宜宾 (45.2亿元)、德阳(22.1亿元)。

机电产品占进出口主导地位。一 季度,四川出口机电产品966.8亿元,增 长43%,占同期四川外贸出口总值的 87.8%, 其中笔记本电脑 271.6亿元, 增 长74.1%;平板电脑180.3亿元,增长 105.2%。此外,出口劳动密集型产品 44.7亿元,增长52.8%,占同期四川外贸 出口总值的4.1%。

同期,四川进口机电产品777亿元, 增长10.5%,占同期四川外贸进口总值 的89.7%,其中集成电路578亿元,增长 16.1%。此外,进口农产品13.4亿元,下 降10.7%。

综保区保持持续增长。一季度,成 都高新综合保税区进出口1360.4亿元, 增长26.2%,占69.2%,其中出口717.4 亿元,增长39.8%;进口643亿元,增长 13.8%。